

Герой Советского Союза



Молодцов Владимир
Александрович

Молодцов Владимир Александрович родился 5 июня 1911 года в городе Сасово Рязанской области. Начальное образование Владимир получил в железнодорожной школе, где он учился с 1918 по 1922 гг. Володя с родителями переехал в Подмоскowie, в посёлок Кратово, Раменского района. Здесь в день вступления в пионеры 1 мая 1922 года, он посадил перед своим домом молодую берёзку на память об этом дне.

В 1926 году он с отличными оценками окончил Кратовскую школу-семилетку уже будучи комсомольцем. Во время учёбы в школе Володя проявил себя хорошим организатором среди ребят. Он умел хорошо рисовать, с уважением читал классиков русской и зарубежной литературы. Спорт был одним из любимых занятий Володи. Он ходил на лыжах, бегал на коньках, прекрасно плавал.

В 1929 году Владимир закончил десятый класс первой Московской железнодорожной школы.

В 1930 году он окончил Краткосрочные курсы машинистов по эксплуатации компрессорных силовых установок и пошел работать.

В октябре 1935 года Владимир Александрович проживал с семьёй в поселке Немчиновка под Москвой. Здесь 17 ноября 1935 года у Молодцовых родилась дочь Людмила. В 1937 году Молодцовы переехали на постоянное место жительства в Москву. Незадолго до начала Великой Отечественной войны, 25 марта 1941 года, в семье появился ещё один сын - Владимир. 8 июля 1941 года Владимир Александрович проводил жену с малолетними детьми в эвакуацию, а через несколько дней и сам навсегда покинул Москву, получив специальное задание выехать в Одессу для организации партизанского соединения и ударной диверсионно-разведывательной группы на базе Одесских катакомб.

В начале Великой Отечественной войны В.А. Молодцов был записан в состав отдельной мотострелковой бригады особого назначения, сформированной из студентов Московского института физкультуры и предназначенной для ведения партизанских действий в тылу врага. Молодцов был разведчиком в

партизанском отряде. Партизаны вели подпольную войну, наносили врагу неожиданные удары: выводили из строя поезда с боевой техникой, убивали сотни гитлеровцев. Разведчики и бойцы отряда работали четко и слаженно. Немецкий «абвер» и румынская «сигуранца» признавали, что ущерб, нанесённый им отрядом Бабаева (конспиративная фамилия Молодцова), не поддаётся учету.

В феврале 1942года. по доносу предателя, командир и его связные были схвачены и заключены в тюрьму. Молодцова заковали в кандалы и в течении пяти долгих месяцев подвергали жесточайшим пыткам, добиваясь раскрытия секретов его столь результативной работы. Но он мужественно молчал. Только перед казнью, на предложение подать прошение о помиловании, он произнёс ставшие крылатыми слова: «Мы на своей земле, и просить пощады у врагов не собираемся!»

Румынские фашисты казнь над партизанским командиром совершили тайно, в ночь на 12 июля 1942года. под усиленной охраной его вывезли на одно из загородных кладбищ, где была проведена инсценировка расстрела. После этого его повезли дальше в степь, где-то там вблизи Люстдорского шоссе, расстреляли.

Родина по достоинству оценила В.А. Молодцова. Указом президента Верховного Совета СССР 5ноября 1944года, за героический подвиг, проявленный при выполнении специальных заданий в тылу противника, капитану государственной безопасности

В.А. Молодцову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Он награждён орденом Ленина, орденом Красного Знамени (17.02.2042г.), медалями «За оборону Одессы» и «Партизану Отечественной войны 1 степени».

В память о нем открыты скульптурный памятник в Рязани, обелиск в Подмоскавном Кратове, кенотафы в Одессе на Аллее славы и Кратове. Его имя внесено в списки Героев в Центральном музее ВОВ в Москве, Киеве, Раменском. Его именем названы теплоход, тепловоз, улицы в Москве,

Рязани, Одессе, Туле, Донском, г.п. Кратове, проспект в гор. Сасово, школа №285 в Москве и №98 в Кратове. Материалы о нем экспонируются в государственных и школьных музеях. Ему уделено Внимание в художественных фильмах «За власть Советов» (1957г.), «Мальчишку звали капитаном» (1973г.), телевизионных документальных фильмах «По законам мужества»(1983), «Одесса. Герои подземной крепости» (2015г.), «Герои-города. Одесса» (2015г.), видеофильмах, книгах, газетных публикациях путеводителях.

В своих последних письмах жене из Одессы, ещё до прихода немцев, он писал:

«...Нашей стране и нашему народу не быть покорёнными. Настанет день, когда наши воины прогонят врага с нашей земли и разгромят его на его же собственной территории... Несмотря на всю тяжесть твоего, Тосенька, положения, думаю, что ребята доставляют тебе радость. Чтобы не случилось в будущем, воспитай в них лютую ненависть к фашизму и любовь к своему народу и труду».

В семье Владимира Александровича и Антонины Ильиничны сейчас 28 человек, из них: трое детей, шесть внуков, девять правнуков и один праправнук. Сыновья - Александр Владимирович (1933г.) - полковник, испытатель новых видов парашютов и катапульт, рекордсмен мира по групповым прыжкам с парашютом из стратосферы; Владимир Владимирович (1941-2007годы) – полковник, был сотрудником Службы внешней разведки. Внуки тоже достойно продолжают семейные традиции.

В память о своём прадеде В.А. Молодцове его правнук сочинил стихотворение:

В отряде партизанском
Мой прадед воевал,
В Одесских катакомбах
Отчизну защищал.

Давно закончилась война,
И мы живем в свободном мире
Судьбой обязаны мы Вам
Защитники России!

Вот такая интересная судьба была у этого человека.